

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre	12 korona
Fél évre	6 korona
Negyed évre	3 korona
Egyes szám 16 fillér	

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

Magyar-horvát testvériség.

Horvátországból egymásra érkezők Tisza István miniszterelnök-höz az üdvözlő és hálafeliratok, táviratok azért a nagyjelentőségű beszédért, melyet nem régiben a háboru jótékonyasága szolgálatában rendezett szövetségi hangversenyen tartott, s amelyen egyebek közt magasztalón emlékezett meg a horvát katonákról is, akik — ugymond — hűségben és hősi vitézségben méltó pártjává lettek a magyar katonáknak. Ez elismerő szavakkal kapcsolatosan aztán szerfölött finom tapintatossággal, nagy melegséggel, mindazonáltal nem kisebb őszinteséggel és nyíltsággal — rátért a miniszterelnök a magyar-horvát politikai kérdés területére is s e témáról szólván, olyan hurokat ütött meg, melyek hivatva vannak arra, hogy úgy Magyar- mint Horvátországban élénk viszhangot és maradándó testvéri érzést keltsenek. Aminthogy már eddig csakugyan keltek is.

Tisza István gróf eme nevezetes beszédében visszapillantván a multra, azoknak a dicsőséges időknek emlékéit idézte fel, amikor magyar és horvát vitézek, a maihoz hasonló testvéri együttérzésben, vállvetve küzdöttek a közös ellenség ellen s amikor még közös Zrinyi Miklósaink voltak: egyik a szigetvári hősi, másik a költő és hadvezér, akik egyképpen voltak hű fiai egy magyar, mint a horvát nemzetnek. A régebbi multnak ez a közös megértő báksasság-teremtő és szeretetkeltő szelleme tért vissza a két testvér közé a most folyó nagy háboruban melynek dicső fegyvertényei közelebb hozták bennünket ismét egymáshoz, s amely dicső fegyvertények kell, hogy forrásai legyenek egyfelől minden magyar ember szívében a föltámadó szeretetnek, megbecsülésnek és bizalomnak horvát testvéreink iránt, viszont azonban forrásai kell, hogy legyenek a Dráván túl is

ama tanulságnak, hogy a horvát nemzeti szellem, a horvát nemzeti eszme is tévutakon jár, ha kétes értékű áramlatok szennyes hullámai által viteti magát s hogy tehát a horvát nemzeti eszmének is ott kell keresni az érvényesülést biztos alapját, ahol apáink lefektették: az évezredek magyar állam kebelében, abban a történelmi és jogi alaphoz, mely teljesen biztosítja a horvátok számára az egyéni szabad fejlődést, de csakis állami kapcsolatban a testvér magyar nemzettel.

Klasszikus tömörségű, kristálytisza, világos, félre nem érthető szavak ezek s egyben nagy határozottsággal megvont föltételek határvonalai, melyeken belül biztosítva van a szabadmozgás, ellenben korlátozva, sőt végképpen lehetetlenné téve minden efféle tévelygés, aminőket nemrégiben még trializmus- meg délszláv-álmok stb. hangzatos nevei alatt ismertünk.

Örömmel jegyezzük fel, hogy a horvát közvélemény készséggel elfogadta a drávántuliak állami és nemzeti érvényesülésének Tisza gróftól megszabott eme föltételeit, mert mint említők, a horvát közélet és társadalom minden rétege, törvényhatóságok és testületek, publicisták és politikusok egyaránt a legnagyobb elismerés hangján emlékeznek meg Tisza beszédéről.

Félreérthetetlen jele ez a megértésnek és testvéresülésnek, melyet mi magyarok is lelkesen óhajtunk s amelyért készen vagyunk örökre elfelejteni a Jellasicsok korát, ha tudjuk, hogy cserébe ismét a Zrinyiek, Zrinszkiek idejének fölkelő napját üdvözölhetjük.

Ezen a cserén együnk se veszthet. Magyar és horvát egyaránt csak nyert.

Vármegyei közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1915. évi február hó 24-én (szerdán) d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők:

1. Polgármesteri jelentés (előadó a polgármester).

2. A m. kir. belügyminiszter intévénye a mozgófénykép mutatók engedélyezéséről szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában (előadó a kulturügyi tanácsnok).

3. A m. kir. belügyminiszter intévénye a cséplőgépek körül foglalkozó munkások testi épségének megóvásáról szóló szabályrendelet módosítása tárgyában (előadó a kulturügyi tanácsnok).

4. A m. kir. belügyminiszter intévénye Zombor város módosított lakbérleti szabályrendeletének jóváhagyása tárgyában (előadó Eremin György h. l. aljegyző).

5. A m. kir. belügyminiszter intévénye a központi választmány újbóli megalakítása tárgyában (előadó a főjegyző).

6. A m. kir. pénzügyminiszter körrendelete a 20000 koronát meghaladó összjövedelmekre nézve adófelszámolási bizottság megalakítása iránt (előadó a kulturügyi tanácsnok).

7. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter leirata Fuchs István kir. műszaki tanácsosnak a zombori m. kir. államépítészeti hivatal vezetésével való megbízatása tárgyában (előadó a főjegyző).

8. A városi állandó bíráló választmány bemutatja az 1915. évi legtöbb adót fizető városi bizottsági tagok névjegyzéke ellen beadott felebbzések tárgyában hozott határozatát (előadó a főjegyző).

9. A városi igazoló választmány bemutatja az 1913. évi november hó 15-én megtartott felsővárosi és szelencsei bizottsági tag választás elleni panaszok tárgyában hozott határozatait (előadó a főjegyző).

10. A városi tanács előterjesztése a népnevelési bizottságba egy tag megválasztása iránt (előadó a főjegyző).

11. A Pappházi féle kiházasítási ösztöndíjas helyek betöltése (előadó a kulturügyi tanácsnok).

12. A városi tanács előterjesztése az alsófokú iparos és kereskedő tanoncziskolákban a vallás tanítás díjainak újbóli megállapítása iránt (előadó a kulturügyi tanácsnok).

13. A városi tanács előterjesztése a bakteriológiai intézet mellé rendelt két katona részére jutalom megszavazása iránt (előadó a kultúrügyi tanácsnok).

14. A városi tanács jelentése melylyel betérjeszti a villamos telep házi kezelésére vonatkozó szabályrendeletét (előadó Dr. Poppovits Szilárd II. aljegyző).

15. A városi tanács előterjesztése a Thököly-uton a kórháztól a csatornai hidig terjedő keramit burkolat további fenntartása tárgyában (előadó Poppovits Szilárd II. aljegyző).

16. Abauj-Torna vármegye közönségének átirata a most folyó fegyveres küzdelem terén a magyar nemzet önálló államiságának és hadserege hősiességének kidomborítása tárgyában a magyar királyi kormányhoz intézett feliratának pártolása iránt (előadó a kultúrügyi tanácsnok).

17. Kassa szabad kir. város közönségének átirata a hadbavonultakat érintő egyes adóügyi kérdések kormányhatósági szabályozásának tárgyában (előadó a kultúrügyi tanácsnok).

18. Kecskeméti város közönségének átirata a háboru következtében munkaképtelenné vált vagy elhalt katonáink és családjuk sorsának biztosítása, illetve emléküik megörökítése tárgyában hozott határozatukhoz hasonló határozat hozatala iránt (előadó a főjegyző).

19. Budapest székesfőváros közönségének átirata a Vörös Félhold céljaira adomány megszavazása iránt (előadó a kultúrügyi tanácsnok).

20. Pancsova törvényhatóság város közönségének átirata az ország buza és liszt készleteinek megfelelő feltügyel alá helyezése tárgyában intézett feliratok pártolása iránt (előadó Dr. Poppovits Szilárd II. aljegyző).

21. Vidákovits Ferenc városi fuvarozási vállalkozó kérvénye vállalat díjának felmérése tárgyában (előadó Dr. Poppovits Szilárd II. aljegyző).

22. Raczkó Mihály köztisztviselési vállalkozó kérelme vállalat díjának felmérése tárgyában (előadó Dr. Poppovits Szilárd II. aljegyző).

23. Spanyol József tanácsnok jelentése a városi pótdóhátalékok állapota tárgyában (előadó a főjegyző).

24. Józich Gyula városi levéltárnok kérvénye 3 havi szabadság engedélyezése iránt (előadó a főjegyző).

25. Az uti alap 1914. évi számadása (előadó a főjegyző).

sült részére berendezett kórház legújabb jelentéséből kitűnik hogy Wollheimer József igazgatóorvos Scultéry Ferenc alispánhoz átiratot intézett, a melyben eddig, féltévi 3000 koronás orvosi díját a Vöröskeresztnek adományozta és a kórház orvosi ellátását a háboru befejezéséig díjmentesen vállalja. A zombori pénzügyigazgatóság tisztikara Fodor Mihály pénzügyigazgatóval az élen, augusztus óta havonként 170 koronát adományoz a háboru végéig a Vöröskereszt javára

Repülő posta. A przemysli várparsnokság a vár helyőrsége által ott feladott levelezéseket időnkint szabadjára eresztett léghajókkal fogja továbbítani. A levelek be vannak csomagolva és a burkolatra fel van jegezve a kérelem, hogy megtalálja azt a legközelebbi hatóságának vagy postahivatalkának adja át, hol azonnal to korona jutalma kap.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 24-én délelőtt 9 órakor a megyei székházban közgyűlést tart 151 tárgysorozattal.

Népfelkelők bevonulása. Az 1886-83. évfolyamokba tartozó népfelkelők, hétfőn és kedden vonultak be. Zomborban meg is látszott ennek a bevonulásnak mozgalmat, tarka, sőt itt ott hangos képe. A kiképzésre bevonuló népfelkelők nagy csapatban mentek végig az utcán, a pályaudvartól a honvédekigéző parancsnokságig és a közők beemutakozása helyéig. A bevonulók meg voltak rakodva mindenféle meleg ruhával, pokroccal, élelemmel amit dagadó zsákokban és vállra vetett társznyákbak hoztak hazulról. A honvéd népfelkelőket kedd hajnalban külön vonaton Szabadkára vitték, hol az ottani népfelkelőparancsnokság fog a kiképzetésükről gondoskodni.

Hirdetmény. Zombor szabad királyi város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a városi kórház és szegényház részére 1915. évi május 1. től 1918. évi április hó 30-áig terjedő három évi időtartamra szállítandó ételek és italok biztosítása céljából f. évi február hó 25-én (csütörtök) délelőtt 10 órakor a városháza kizsantástermében nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalás fog tartatni, melyre az érdekeltek meghívattak. Az írásbeli ajánlatok legkésőbb a versenytárgyalás napján délelőtt 9 óráig a városi tanácsi iktató hivatalnál nyújtandók be. — Ajánlattevők tartoznak 1000 korona bánátpénzt készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban a kiküldött bizottság elnökénél letenni, illetve az írásbeli ajánlatok a városi pénztárra letett bánátpénzről szóló elismervényét csatolni. — A versenytárgyalási feltételek valamint az egységárak iránt egybeállított iratszámvány a városi számvevőségél a hivatalos órák alatt betekintethetők.

Hirdetmény. Közhírré teszem hogy a cs. és kir. főparancsnokság a mult évi december hó 20-án 14141 szám alatt kelt kiadványával megengedte, hogy a talált hadifelszerelésekért (az ellenségtől származókat is) a következő jutalmak fognak a polgári lakosságnak kifizetenni. — 1. Sortirozott messing, réz, bronz, alumínium, zink, olomért és gyaloosi municióziéri kilogrammonként 30 fillér. 2. vasért más fémekkel kgr, 5 fillér. 3. pusztá vasért kgr. egy fillér. 4. minden más felszerelésért kivéve a puskákat kgr. 20 fillér 5. pénzért és értékekért a becsárnak 5 %-ka. 6. különösen értékes tárgyakért 5 %-a a becsértéknek. 7. éles municióziéri %-zedelmes a hezzé nem értőknek ériantni. A lelet helyének megjelöléséért 60 fillér. 8. minden darab osztrák magyar puskáért 5 korona, ellenségtől származó puskáért 4 korona. Ezen felül a szállítási költsége is megtérítetik.

A Hungária fürdő hétfőtől csütörtökig zárántisztítás miatt zárva lesz.

Ki tud róla? Fiam Vujkovits Koszta ki hazafiu kötelességének eleget téve, mint a 23. gyalogezred kőzkatonája még augusztusban a Galicziai harczerterre vonult és azóta nem adott életjel magáról, kérem aki tudna róla valami felvilágosítást adni, ugy azt tudassa velem: Vujkovits Bozso Zombor Bácsmege.

Milliók használják

Köhöges,

rekedtség, kalarrus, elnyálkasodás és göres ellen a

Kaiser-féle mellekaramellakat,

a „3 lenyövel”

6050 közi, hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 fill., adagját 60 fill.-ert kapható Terezián István, Illin Dezső, Selubert I. Mihajlovits István és Vuits István gyógyszerüzleteikben Fehér István drogéria, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. győzterára Bács. Kleiner D. gyógyszerüzletében Bácsoszentiván

Az 1870-1882-belleknek csak március 15-én kell bevonulni. A honvédelmi miniszter febrár 15-iki kelettel újabb körrendeletet bocsátott ki, a melynek értelmében az 1878-1882. évig terjedő időben született és a népfelkelési beemutató szemle alkalmával népfelkelési fegyveres szolgálata alkalmassáknak találtattak, nem március 1-én, hanem 1915 évi március hó 15-én kötelesek bevonulni. Nem tartoznak bevonulni azok, akik nérszerint fel vannak mentve.

Nem szabad többé fehér kenyert sütni. A hivatalos lap mai száma a kormány egy újabb rendeletéközli, amely az eddiginél is jobban megszigorítja a buzálisztból való kenyérsütés lehetőségét és még a pékeknek is megtiltja, hogy a magánfelek által elkészített tésztát sütésre előfogadják, ha annak legalább a fele nem kukoricázlisztból készült.

Kinek van eladni való tengeri készlete. A földmivélsügyi miniszter fölhatalmazta az orsz. gazdasági bizottságot, hogy összevásárolhatja a felesleges tengeri készleteket. A termelők fölhívattak, jelentsék be a városi tanácsnál, hogy milyen mennyiségű tengerit akarnak az országos bizottság részére eladni. A március 1-ig önként jelentkezőknek a hatóságilag megállapított maximális árnaknál többlet fizetnek, nevértésen közönséges és löfogó, vagy kevert tengeriért mm. 27. a ciquanuntum florentini, pityi fehérgömbölyű tengeriért 30 koronát. A vételért az átvételnél azonnal kifizetik. Ma március 1-ig nem sikerül a felkérésletet ilyen föltételek mellett beszerezni, ugy a tengerit is rekuszálni fogja a kincstár.

A magyar sajtó és a háboru. Abban a nagy küzdelemben, a mely elé a világháboru állította a nemzeteket, a magyar sajtó az egész világ elismerését kivívta. Tárgyilagoss becsületos, őszinte híradásai, nyugodt önmérséklete és hazafias komolysága meglepte a külföldet is. A magyar újságok a legnépesebb, legfrásztöbble munkát végzik, mert az újság hírszolgálatát most a legnagyobb akadémalyokba ütökzik, hiszen a magunk há-

HIREK

Segíték a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

* **Küldjünk katonáinknak** thermosüvegeket, teát, konyakot, likórt, csokoládét, caces-t. Az adományokat közönségettel fogadják a hadtápparancsnoksághoz juttatja a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV. Váci utca 38.

* **A Bácsbodrog vármegyei Vöröskereszt** áldozatkészségéből zomborban a gazdasági egyesület palotájában 50 sebe-

boruját vivjük, a mi tűzhelyünk nyugalmért küzdenek százazrek és milliók. Az újságíróknak éreznie, tudnia, értenie kell, mi tartozik a nagy nyilvánosság elé, mi az, a mit közölnie szabad a nélkül, hogy mindannyiunk féltve őrzött nagy érdekei csorbát szenvedjenek. „Az Est” munkatársai, a kik a magyar irodalom és újságírás legelőkelőbb képviselői e feladatot a legkitünőbbben oldják meg, bár ott vannak minden harctéren, ott vannak minden oly gőcponton, a hol a külpolitika tekervényes szálait szövögetik. Az Est munkatársai a táborokból és a semleges államok fővárosaiból egyaránt bő és megbízható tudósításokat, színes és tanulságos cikkeket küldenek ennek az újságnak, mely immár három hatalmas fővárosi nyomdában 12 óriási gyorsforgó gépen készül. Az Est nagysága tákrözi vissza Magyarország méretetlen szellemi kincséit. Mert ha ez az újság naponta közel 400.000 példányban fog el, úgy a magyar intelligencia erőteljesebb, fejlődésképesebb bármely külföldi nemzet intelligenciájánál. Európa egyetlen napilapja sem emelkedett 200.000 példányon felül. A napisajtó a legműveltebb fokmérője minden ország műveltségének, azért kétszeresen büszkék lehetünk. „Az Est” re, mint újságra és arra a nagy olvasó közönségre, mely Az Est becsületes munkáját, tisztességes híradásait méltányolni tudja. Az Est Budapest. VII., Erzsébet körút 20. szám alatt jelenik meg. A fővárosban három és Bécsben egy kiadóhivatala van és emellett az ország minden részén — több mint 2500 helyen — önálló bizományosok intézik ennek az újságnak az adminisztratív munkáját.

* **Harmincezer, Magyar Tisztán** van eddig forgalomban és naponta százzsámra érkeznek megrendelések az Országos Hadségélyző Bizottság Jelvényosztályához (Budapest, Képviselelőház), aki ezeket a történelmi érdekességű ezüst gyűrűket és érmekeket forgalomba hozza. A nagy sikernek titka, hogy e tárgyak, melyeket a Magyarok Nagyszasszonya képmása és Csernoch János bíboros hercegprímás jelmondata: „Nagyszasszonyunk hazánk reménye”, ékesít, teljesen elűntek a háborús cikkekből sablonjától, mert nemcsak fémből készültek és az ötvös-művészet igazi remekei. A vevő pedig csak 3 koronás kiadással nemcsak önmagának szerez örömet, hanem a hadségélyezés nemcsak céljait is támogatja.

* **A zombori patronage** és rb. s. egyesület f. évi március hó 7-ik napján d. e. 10. órakor a zombori kir. törvényszék polgári tanács termében (Vármegyeháza I. em. 18. ajtó) ülést tart.

* **Földbirtokosaink** figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti és murányi cégnek mai hirdetését, mely a tavaszi vetés és az ideai aratás érdekében fontossággal bír.

NYILTÉR.

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE

GISSHÜBLER

természetes égyvizes

SAVANYUVIZ

A dugo csigás

hűgymaknával és

hőlyagáruval.

mint a hűgysavat

megkötő szer.

Raktár Zombor részére: Weidinger E. Zs. urnál.

Eladásra kerül

1600. mm. prima egészséges

Kenderkóró

1914. évi termés, mely szállítható vasúton vagy a Dráván vízi úton. Érdeklődők forduljanak

Hönig Jakab és József

bérgazdasága címére Erzsébetpusztára u. p. Baranya-Sellye.

Fürdőátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a

„Hungária” gőzfürdő

1914. évi nov. hó 1-től átvettem. Midőn ezen új vállalkozómat megkezdem, egyben biztosítom az igen tisztelt fürdőző közönséget, hogy ugy kellő számú szak-személyzet alkalmazása, mint a fürdőnek tisztántartása fogja előmat képezni; továbbá legfőbb gondom az lesz, hogy a kezelésben levő

gőzfürdő valóban a testi egészségnek ápolását és fentartását szolgálja.

Annak közértelemmel, hogy a fürdőzési idők és díjak az eddigiek maradjanak, magamat és vállalkozómat a mélyen tisztelt fürdőző közönség jó ndulatába és pártfogásába ajánlva, maradok

Zombor, 1914. évi október hóban.

Kiváló tisztelettel

FISCHER NÁNDOR

fodrász,

a „Hungária” fürdő bérlője.

Neues Pester Journal

43-ik évfolyam.

Magyarország nagy napilapjai között a Neues Pester Journal független politikája és előkelő hangja révén vezetett helyet foglal el. A világ minden nevezetesebb helyén történő eseményekről saját tudósítói gyors és pontos jelentéssel számolnak be. Kiváló íróktól naponta közöl eredeti tárcákat, melyeket a nagy közönség nagy érdeklődéssel olvas.

Kimerítő országgyűlési tudósítása, gazdag és változatos naphírei, kitűnő törvényesréki rovata révén a Neues Pester Journal a legérdekesebb lap. A naponta megjelenő regény és tárcá melléketben a legújabb és legérdekesebb regényeket közli; az „Allerlei” rovat gazdag és változatos tartalma pedig közkedveltségnek örvend. A vasárnaponként megjelenő „Technische Rundschau” című melléklet érdekes szakeikkekben és közleményekben tájékoztatja az olvasót a technikai újdonságokról és szabadalmakról.

A Neues Pester Journal előfizetési díja Magyarországon: havonként 2 kor. 80 fill., negyedévenként 8 kor., félvévenként 16 kor., évenként 32 kor.

Ha ezen hirdetésre hivatkozik, a kiadóhivatal Budapest, V., Váci-körút 34. hosszabb ideig küld ingyen mutatványszámot.

A NAP

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR
Szerkesztőtárs: DR. HAJDU MIKLÓS.

A NAP a magyar újságírás szencziója, a magyar közönség legkedvesebb lapja, a 46-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és körülbelletlen szószólója. Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSEK ELŐFIZETNI!

Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K
Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

A NAP vidéki kihordó szervezetek A NAP-ot megörkézése után azonnal kézbesíti előfizetőinek.

Egy szám ára 6 fillér.

Fényes eredményt hoz

A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000, havonta 4,130.000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szög 70 fillér, 20 szög 1 korona 40 fillér, 40 szög 2 korona 80 fillér. Kapható a dohányüzletekben!



A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb
A legjobban szerkesztett
A legnagyobb terjedelmű
A legfüggelenebb

budapesti lapilap

Az újság

Munkatársai a magyar szurnalistika, a magyar irodalom legkiválóbbjai.

Felolós szerkesztő: GAJÁRI ODÓN.
Szerkesztő társ: DR. AGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy évre K 28.— Negyedévre K 7.—
Félévre K 14.— Egy hónapra K 2.40
Az UJSÁG előfizetői a Divat Salon-t negyedévre K 2.20 kedvezményes áron rendelhtik meg.

AZ UJSÁG karácsonyi számát, mely tartalmával és terjedelmével szenczió számba megy, megküldjük minden új előfizetőnek is, aki január hó 1-től számítva már most beküldi az előfizetői öszegét.

Megrendelési cím:
Az Ujság kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi u. 54.



Elsimert legjobb motorok!

Világhíri eredeti „KÖRTING”
DIESELMOTOROK

Álló- és fekvő-szerkezetben.
Szivóraz- és benzimmotorok.
Cséplőgázitűrák benzín- és nyerslejtökombállal. Benzín- és nyerslejtökombállal.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁGI
NYERSLEJTMOTOROK
keresztfejvezetékekkel.

GELLÉRT IGNÁCZ ÉS TÁRSA
mérnökiroda
BUDAPEST, Kébháry-utca 4. szám.

Saját érdekében kérjen díjtalan Aránjlatot

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle beidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomors- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepedősejtű eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint fűfalomest-lapló bedűrszálást szer közzvény, csúsz és a meghűlés egyébb kövzetkezményeinél legismeretesebb népszerű.

Egy ónozoit eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek és női-szappan, a bőr győkeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhely: Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta utánvét mellett teljesíthetnek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Mi lesz tavasszal?

ezen tőri a fejét sok ezer ember! Ha a közönség továbbra is olyan odaadásal és alaposan fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor tavasszal nem fogják felütni fejüket a ragályos járványok, a kolera, a küteges tífusz, a verhas.

Ellenségeink haderejében a kiütéses tífusz vagy számban található és e betegség terjedését különösen a tetők közvetítik, miért is ellenük védekezzünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat **lysoform szappannal** mossuk meg és a mosdó- és fürdővizhez adjunk kevés **lysoform** fertőtlenítőszeret. A butorokat reggel töröljük át 3%-os **lysoform**-oldatba mártott ronggyal, ugyanígy szűrtassuk fel a puhafapadót. Pszchos fehéreműt ajánlatos zsákka össze gyűjteni és azt 2%-os (cél) **nyerslysoform**-oldatba 24 óráig beáztatni csak azután mosatni.

Tanuljunk meg fertőtleníteni s e célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fertőtlenítés” című tanulságos könyvecskét Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyárából Ujpesten,

Császárfürdő Budapest. — Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kényes helyül a radioaktív gyógyforrásul; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap ülőkék, szappanos zuhók, uszodák, külön hőforrások és urak részére. Török, kő és márványfürdők, meleg-, szensavas- és villamos-vízű fürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használtak főleg csúszos bántalmak és ideggyógyulások ellen. Ivókúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altest pangásoknál. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. Prosepektus ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

Tanoncz

lapunk nyomdájában

fizetés mellett felvétetik.

Hirdetéseket felvessz a kiadóhivatal.

Ruggyanta-bélyegzőket, rézpecsénymólt, felirati táblákat, dombornyomású vizenittákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivitelben és jutányos árakon készit:

Geduldiger Hugó ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár Budapest, VI., Váci-körút 17. sz

AZ EST

— a legjobb magyar napilap. —

HIREI FRISSEK ÉS IGAZAK!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad, sportrovata a sport minden ágának eseményeiről hűen beszámol.

ABEL- ÉS KÜLFÖLD NAPIESEMÉNYEIT a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST megjelenik a fővárosban déli 1-kor és a délutáni első győrsónattal érkezik városunkba.

ÁRA 6 FILLÉR.

Országos érdekl

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. — A vetőmagok elhenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák aapos kísérletei hitelesen bizonyítják. — A CORBIN nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavelemény sly. magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. — **A jelenleg drága kékkóval való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.**

Megrendelések idejekorán, lehetőleg azonnal esztközlendők, mert a vasúti szállítás számos vonalon akadályosul jár.

Rögtön küldjön árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítvány-másolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten, valamint a főelárusító: **Weidinger S. és Zs. Zombor.**